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Technická univerzita v Liberci hostila ve dnech 3.–4. září druhý ročník konference
Akademického koordinačního střediska (ACC), jež sdružuje šest vysokých škol z
příhraničního trojzemí Česka, Polska a Saska. Hlavním tématem setkání, které se konalo v
rámci Libereckého ekonomického fóra, byly „Přeshraniční projekty a jejich přínos k rozvoji
univerzitní platformy v euroregionu Nisa“. Akce přilákala více než padesát účastníků z
vysokých škol, výzkumných institucí a euroregionálních organizací trojzemí.

Kromě vydávání vědeckého časopisu a pravidelných konferencí pro mladé vědce v Euroregionu NISA
pořádá předsednictví ACC euroregionální konferenci, na níž jsou diskutována a koordinována
zastřešující témata vědeckými subjekty z regionu tří zemí. V letech 2024–26 stojí v čele ACC
Technická univerzita v Liberci, proto jsme také byli pořadateli konference.

Účastníci se v diskusích na TUL shodli na tom, že společné projekty posilují nejen mezinárodní
prestiž jednotlivých univerzit, ale také prakticky přispívají k rozvoji příhraničního prostoru. „Cílem je
podpořit vznik trinacionálního ‚kampusu‘, kde je realizován nadnárodní a transdisciplinární výzkum
hlavních výzev dnešní doby se zvláštním zaměřením na náš region. Jde o hlubší propojení studijní
nabídky vysokých škol ve všech třech částech ERN a také větší míra propojení při realizaci vlastního
vzdělávacího procesu. Studenti by například mohli využít vzdělávací nabídku partnerské vysoké
školy nebo naopak vyučující by mohli přednášet na partnerské instituci předmět, který daná instituce
nemá zajištěn z vlastní kapacity. Trinacionální kampus není vzdálená idea, ale konkrétní cíl, na
kterém dnes společně pracujeme,“ řekla Helena Neumannová, koordinátorka ACC za českou stranu
a organizátorka konference. Doktorka Neumannová je zároveň čerstvou laureátkou Ceny
Euroregionu Nisa 2025 za významný přínos k rozvoji Euroregionu NISA (cenu obdržela cenu za
dlouholetou činnost v rámci přeshraničních aktivit ACC v pátek 26. 9. v polských Cieplicích, pozn.
redakce).

Akce proběhla v rámci bienále Libereckého ekonomického fóra (LEF) pod záštitou děkana fakulty
Marka Skály, který také všechny účastníky Konference ACC přivítal.

Rektor TUL Miroslav Brzeina během slavnostního zahájení připomněl, že význam konference dalece
přesahuje regionální rámec: „Euroregion Nisa je ideálním prostorem, kde si můžeme vyzkoušet, jak
funguje skutečně mezinárodní vědecká spolupráce. ACC nám umožňuje posouvat se směrem k
evropskému univerzitnímu prostoru,“ uvedl rektor Miroslav Brzezina, jenž je nyní až do roku 2026
prezidentem ACC.

Na něj navázal ředitel IHI Zittau prof. Thorsten Claus, jenž stál v říjnu 2023 u zorganizování první
konference v rámci ACC Fóra. Pětidenní akce spojená s přednáškami a workshopy se tehdy
uskutečnila v IBZ St. Marienthal a zaměřila se na téma „Transformace“. Psali jsme. Profesor
Thorsten Claus nyní v Liberci zdůraznil kontinuitu obou ročníků: „Minulý rok jsme začali tématem
transformace, letos se tématem ‚Cross-border Projects and Their Contribution to the Development of
the University Platform in the Euroregion Neisse‘ zaměřujeme na konkrétní projekty. Je potěšující
vidět, že spolupráce nezůstává na papíře, ale přináší měřitelné výsledky.“

Letošní liberecké konference se zúčastnilo více než padesát účastníků ze všech tří částí Euroregionu
NISA. V Liberci byli jak zástupci vysokých škol sdružených v ACC, tak i zástupci a významní hosté z



euroregionálních institucí, které svou činností podporují přeshraniční spolupráci a přispívají k rozvoji
vědy a euroregionálnímu výzkumu. Například The United Nations University (UNU-FLORES) v
Drážďanech, EUWT NOVUM v Jelení Hoře, Deutsches Zentrum für Astrophysik ve Zhořelci a
zástupci Euroregionu NISA v Liberci, Saské rozvojové banky (SAB) a Libereckého kraje.

„Na konferenci bylo úspěšně představeno celkem 13 binacionálních projektů z různých výzkumných
oblastí napříč regionem, realizovaných v různé formě spolupráce – například projekty FMP, projekty
BIP nebo projekty INTERREG – a s různými výzkumnými cíli,“ nastínila Helena Neumannová.

Tematické zaměření prezentovaných projektů bylo velmi pestré – od přeshraniční spolupráce na
podporu zapojení malých a středních podniků do výzkumu materiálů budoucnosti, přes požadavky na
kompetence absolventů vysokých škol a jejich uplatnění na euroregionálním pracovním trhu až po
společný výzkum životního prostředí a klimatických změn v regionu. Velmi spontánně se také
diskutovalo o zapojení umělé inteligence do výuky cizích jazyků („With AI in Dialogue“) nebo o
zkušenostech Saské duální vysoké školy se systémem duálního vzdělávání, které studentům
bakalářského studia zprostředkovává již v průběhu studia placenou praxi v celkovém rozsahu 50%
(Practice-oriented Studies in the Cross-border Region).

Letos v červnu už TUL zorganizovala mezinárodní letní školu ACC Fórum na téma „Umělá
inteligence v praxi“. V průběhu týdne prozkoumávaly mezinárodní studentské týmy praktické využití
umělé inteligence v kontextu různých oborů očima odborníků na umělou inteligenci. Týden na TUL
byl naplněný workshopy, přednáškami, praktickými ukázkami i týmovou prací a prezentacemi
studentů. Účastníci také dostali jedinečnou šanci seznámit se během exkurze s využitím AI ve
společnosti Škoda Auto. Psali jsme.

Členy ACC jsou vysoké školy v regionu: Technická univerzita v Liberci, Hochschule Zittau/Görlitz,
Internationales Hochschulinstitut Zittau (IHI), který je součástí TU Dresden, dále Duale Hochschule
Sachsen, Uniwersytet Ekonomiczny we Wrocławiu se sídlem v Jelení Hoře
a Karkonoska Akademia Nauk Stosowanych w Jeleniej Górze.

Konference byla součástí 17. ročníku Liberec Economic Forum (LEF), jež se konala v prostorách
Technické univerzity v Liberci. Mezinárodní konferenci pořádá Ekonomická fakulta TUL každé dva
roky. Tématem letošního ročníku bylo „New Horizons in Economics And Business“, tedy hledání
nových cest a obzorů v ekonomii a podnikání, které přináší současný vývoj společnosti a technologií.
Konference přilákala akademi(č)ky, student(k)y, zástupce firem i veřejné správy, kteří společně
debatovali o výzvách, trendech a budoucnosti ekonomie a businessu. Psali jsme. Více informací také
na stránkách EF TUL.
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